

Рискнули — и достигли успеха

**Опыт «Ново-Барышевской» подтверждает:
производить мясо бройлеров
без кормовых антибиотиков — можно**

Ирина ПОДОЙМА, директор
ЗАО птицефабрика «Ново-Барышевская»

В состав группы компаний ЗАО птицефабрика «Октябрьская» Новосибирской области входят такие сельскохозяйственные предприятия, как птицефабрика «Ново-Барышевская» (производство инкубационного и пищевого яйца, выращивание птицы мясного направления), птицефабрики «Посевинская», «Каргатская» и племзавод «Медведский». Агроколдинг располагает собственными посевными площадями (под зерновыми занято 28 тыс. га), есть комбикормовые мощности.



Стабильность и устойчивая динамика развития всех предприятий позволили в 2016 г. нарастить объемы производства мяса птицы до 22 тыс. т, яйца — до 350 млн штук.

Птицефабрика «Ново-Барышевская» зарегистрирована в государственном племенном регистре как племенной репродуктор второго порядка по разведению мясных кур кросса «Хаббард F-15 Уайт» и яичных кур кроссов «Хайсекс Браун» и «Хайсекс Уайт». Сегодня это одно из крупнейших за Уралом племенных предприятий по разведению яичных кур. Репродуктор поставляет инкубационное яйцо и суточных цыплят в 35 птицеводческих хозяйствах, расположенных в Республике Саха (Якутия), в Алтайском, Забайкальском, Красноярском, Хабаровском краях, в Амурской, Кемеровской, Магаданской, Новосибирской, Омской, Сахалинской и Томской областях. Продукция востребована и в странах ближнего зарубежья — Казахстане и Таджикистане.

Приоритетное направление в нашей работе — выпуск качественного и безопасного мяса птицы и яйца. Достичь этого можно за счет грамотного менеджмента, сотрудничества с ведущими российскими и зарубежными специали-

стами в области зооветеринарии, высокого уровня биозащиты (содержания птицы по системе «все пусто — все занято»). Важно также иметь свое производство кормов, контролировать качество входящего сырья (влажность, согласно ГОСТУ, — 11–14%, засоренность — не более 5%, зерновые примеси — до 2% и др.) и выпускаемой продукции при помощи современного оборудования в собственной лаборатории и аккредитованных лабораториях федерального значения. Необходимо отслеживать вирусный и бактериальный фон в помещениях, а также проводить постоянный мониторинг титров антител, отображающих напряженность иммунитета птицы. Указанные факторы позволяют составить оптимальную схему иммунизации поголовья.

Руководство и специалисты предприятия хорошо понимают, что неукоснительное выполнение требований и соблюдение зоотехнических норм на всех этапах производства — гарантия хорошего здоровья племенного стада. А здоровое племенное стадо — это качественное племенное яйцо, здоровый молодняк и в конечном итоге — безопасная продукция.

Чтобы оптимизировать технологический процесс, на фабрике провели

масштабную реконструкцию существующих птичников и построили новые, установили в них высокопроизводительное оборудование, что дало возможность автоматизировать кормление и поение родительских и бройлерных стад, улучшить сбор яйца и удаление помета, а также обеспечить нормальный микроклимат.

Новые информационные технологии помогают отслеживать температуру и влажность воздуха не только в дневное, но и в ночное время. Благодаря установке специальных приложений для телефонов стало возможным в течение суток оперативно корректировать показатели в случае отклонения их от нормы. Применяем на фабрике и такой способ управления производством, как дистанционный контроль.

Когда в 2006 г. в Европе ввели запрет на использование кормовых антибиотиков, мы также решили отказаться от включения в рационы птицы антибактериальных препаратов. Это стало стимулом к поиску альтернативы. Так, специалисты нашего предприятия совместно с европейскими ветеринарными врачами разработали план введения кормовых добавок растительного про-



ПТИЦЕВОДСТВО

ТЕХНОЛОГИИ



Специалисты «Ново-Барышевской»

исходления — фитобиотиков, органических кислот и пробиотиков.

Такое решение принимали осознанно, поскольку понимали, что себестоимость рациона увеличится. Но определяющим фактором послужила уверенность в том, что будущее — за качественными кормами и безопасной продукцией.

Безусловно, мы рисковали, однако жизнь подтвердила: поддержать на высоком уровне продуктивность птицы, улучшить вкусовые качества мяса бройлеров и полностью реализовать генетический потенциал кроссов можно за счет оптимизации производства, модернизации технологических процессов, внедрения новых форм организации труда, использования натуральных кормовых добавок и органических кислот.

За период 2014–2016 гг. среднесуточные приrostы живой массы возрас-

ли с 55 до 60 г, сохранность поголовья увеличилась с 97 до 97,8%, конверсия корма снизилась с 1,75 до 1,58 к. ед., индекс продуктивности составил 362 ед., а в лучших стадах показатель возрос с 397 до 410 ед. На протяжении последних пяти лет разработали и внедрили систему менеджмента качества и безопасности пищевой продукции на соответствие требованиям ISO 9001 и 22000. Экологичность мясной и яичной продукции подтверждена сертификатами.

Помимо обязательного контроля, проводимого специалистами Новосибирской межобластной ветеринарной лаборатории, сотрудники «Ново-Барышевской» совместно с представителями Россельхознадзора в течение трех лет ежеквартально отправляют образцы в Москву, во Всероссийский государственный центр качества и стандартизации лекарственных средств для

животных и кормов. Данные исследований подтверждают, что в нашей продукции солей тяжелых металлов, антибиотиков, кокцидиостатиков и ГМО не обнаружено.

Благодаря этому птицефабрика получила возможность производить продукцию для детского питания. О ее высоком качестве говорит выданное нам Свидетельство о государственной регистрации мяса птицы для питания детей.

В начале 2016 г. в эксплуатацию был введен комплекс по убою и переработке птицы мощностью 30 тыс. т мяса в год с трехступенчатой (комбинированной) системой охлаждения. Использование системы, работающей на микробиологическом уровне, минимизирует бактериальные риски при производстве мяса бройлеров, что способствует повышению его качества и биобезопасности.

Расширяем и собственную торговую сеть. Сегодня агрохолдинг владеет 55 фирменными магазинами, где можно приобрести продукцию более 200 наименований.

Таким образом, хороших результатов на птицефабрике «Ново-Барышевская» удалось достичь не только за счет реализации генетического потенциала поголовья, внедрения инновационных технологий, использования внутренних резервов, но и благодаря профессиональному соблюдению требований нормативных документов.

Основная цель коллектива птицефабрики «Ново-Барышевская» — обеспечить потребителей свежей, вкусной, экологически безопасной и полезной для здоровья продукции. И эти задачи мы решаем каждый день.

ЖР

Новосибирская область

**Сворачивать рекламу,
чтобы сберечь деньги,
все равно что останавливать часы,
чтобы сберечь время.**

*Американский писатель
Э. Маккензи, «14 000 фраз»*